

青岛工行获评岛城年度最具影响力企业

■青岛财经日报/首页新闻记者 张吉鹏

6月25日,“青岛经济界奥斯卡”——“2021青岛年度经济成就发布仪式”举行。中国工商银行青岛市分行(以下简称青岛工行)凭借金融支持实体经济高质量发展,和稳住经济大盘的大行责任担当、卓越的综合服务水平、突出的经营管理业绩、广泛的市场影响力,获评“2021青岛年度最具影响力企业”。

近年来,青岛工行紧紧围绕青岛市“建设新时代社会主义现代化国际大都市”的总目标,深刻把握金融工作的政治性、人民性,坚决扛起稳住经济大盘的政治责任,充分发挥国有大行金融助力地方经济高质量发展“压舱石”作用,成为岛城唯一一家贷款总规模突破2800亿元的商业银行,近三年累计投向实体经济贷款达4500亿元,今年以来累计投向实体经济贷款超700亿元,以“第一信贷银行”的姿态,助力青岛经济高质量发展。先后获评青岛市金融服务实体经济先进集体称号、山东省银行机构服务实体经济优秀等次、青岛市金融机构服务乡村振兴考核评估优秀等次,连续4年荣获青岛市金融服务小微企业先进单位,连续2年获得跨国公司领导人青岛峰会官方金融合作伙伴资格。



制造业贷款余额较同期增长近190亿元,增幅超过100%;较年初增幅超过57%,制造业贷款余额及增量创历史新高,争当推动“工赋青岛”行动金融标杆。

创新推广“数字普惠+”模式,打造“普惠金融综合服务标杆银行”。立足小微企业经营发展需求,创新打造符合青岛特色的“医保贷”“专利贷”“农担贷”“政银保”等普惠产品,普惠客户数近三年来增长近9倍,贷款增量超百亿,年均增幅超过367%。

助企纾困 传播“工行温度”

疫情以来,青岛工行始终把疫情防控作为重大政治任务,与青岛市人民群众及万千企业一起守望相助、共克时艰,以卓越金融服务助力疫情防控。

金融高效驰援疫情防控。面对新一轮青岛本土疫情,青岛工行建立疫情防控贷款审批绿色通道,全力保障特殊时期金融服务,一天内为莱西市某重点食品企业新增1亿元授信额度,以高效信贷服务支持民生物资供应企业和防疫抗疫企业生产运营;仅用一天时间就为某建筑央企成功发放3亿元应急贷款,是青岛市方舱医院建设



响应最迅速的银行,以实际行动体现了“工行温度”和“工行速度”。

真金白银让利实体经济。坚持“持续降、主动免、全面纾”,坚持把缓解民营和小微企业“融资难、融资贵”问题,作为普惠金融的突破点,为产业链中小微企业提供无中介、全线上的一站式金融服务,用足用好各项助企纾困政策,利率优惠达到65BP,累计减费让利超20亿元。疫情发生以来,精准实施帮扶支持政策,惠及全市中小微企业近2500户,助力“六保”“六稳”,维系好地方经济的一池活水。

创新领跑 展现“工行速度”

青岛工行充分发挥集团优势,着力加快金融服务创新,坚持完善金融支持创新体系和加快自身数字化转型双管齐下,全面深化高水平金融创新自立自强。

设立新市场特色支行,联合打造“金融科技”新高地。紧跟青岛市13条产业链布局,创新运用知识产权融资、投贷联动、科创基金等多种方式,积极服务青岛“科创领军城市”建设。与市科技局签订《战略合作协议》,共同发起设立了5家新市场

特色支行,着力解决科创型企业金融服务难题,支持科创企业贷款超百亿元,科创贷款惠及企业400余户。

数字赋能金融服务,争做优化营商环境“助推器”。青岛工行与市行政审批局和青岛人行密切协作,成为中国北部地区和系统内首家落地无纸化开户服务模式的商业银行,实现了“企业注册开办、预约银行开户、税费缴纳签约”的“一网通办”和金融产品的“一站办齐”,开户效率提升20%以上。与国网青岛供电公司、国网汇通金财公司达成“银电携手优化营商环境 合力助推乡村振兴发展”的“电力+金融”合作协议,合力打造跨界合作城乡服务的“示范点”,青岛工行成为同业首家实现“电e盈”线上开户的金融机构,为用电企业、涉农企业和广大农户提供高效、便捷的电费缴纳增值服务和综合化金融服务。

为实体经济服务是金融的天职和宗旨。下一步,青岛工行将进一步强化大行责任担当,充分发挥金融桥梁和纽带作用,确保金融活水直达实体经济,积极为青岛市经济高质量发展贡献工行力量,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

服务实体 彰显“工行力度”

青岛工行对标青岛市“十四五”发展规划,认真贯彻青岛市委、市政府出台的稳住经济大盘“89条”硬核措施,以工商银行与青岛市政府签订《战略合作协议》为引领,以强有力的举措助力广大企业提振信心、稳定预期,发挥抗疫情、稳经济、保安全的金融力量。

聚焦青岛重点发展战略,打好支持“重点项目”的组合拳。发挥融智优势,实现城市更新领域突破,高效为崂山区张村河项目提供城市更新贷款40亿元,不仅是全市国有商业银行中的首笔城市更新贷款,也是迄今为止单笔金额最大的一笔城市更新贷款。

开展制造业专项服务行动,助力“工赋青岛·制造强市”城市品牌建设。截至5月末,青岛工行



青岛上市公司一周热度榜

青岛军团迎来今年北交所“第一股”

■青岛财经日报/首页新闻记者 隋淼 赵震

上周,青岛啤酒、海尔智家、青岛港分别列青岛上市公司一周热度榜前三位。6月20日,青岛泰德汽车轴承股份有限公司成功在北京证券交易所上市,成为青岛市今年首家北交所IPO企业,青岛境内上市公司的数量达到59家。此外,有“青岛经济界奥斯卡”之称的2021青岛年度经济成就系列榜单6月25日正式发布,海尔集团、青岛啤酒集团、山东港集团、海信集团、赛轮集团、新华锦集团等多家上市公司的集团母公司均榜上有名。

高测股份股价创新高

A股上周继续上涨,市场做多热情持续。北向资金先出后入,全周净买入40亿元。其中,上证指数上涨0.99%,深证成指上涨2.88%,创业板指大涨6.29%,科创板指数上涨2.98%。31个申万一级行业中,涨幅前3名的板块是电力设备、汽车、家用电器,分别上涨801%、584%、552%。跌幅前3名的是煤炭、石油石化、有色金属,分别下跌5.98%、4.96%、2.63%。从板块来看,市场资金主要做多“赛道行业”。对于当前市场走势,国盛证券表示,6月以来,持续宽松的宏观流动性环境,继续推升市场情绪。指数趋势行情和主线题材关联度越来越高,建议关注高景气赛道锂电、光伏、汽车板块轮动机会,稳增长相关的基建、地产板块,以及止跌企稳的煤炭、化工板块反弹机会。德讯证研认为,目前A股独立走势得到确认,下半年国内政策面和基本面都无明显利空,将呵护大盘继续向上修复。高成长高业绩板块,符合近期市场风口。关注7月召开的数字经济大会和元宇宙大会,有望带动相应板块走出短线性行情。

青岛境内59家上市公司中,超过7成实现股价上涨。涨幅较大的是天能重工、日辰股份、软控股份、青岛中程、百洋医药,涨幅均超过10%。跌幅最大的是青岛金王,周内下跌10.79%。受风电产业下半年量利齐升,有望迎反转行情预期,风电板块异动拉升,天能重工周内涨幅高达18.29%。受股权激励与增资同时落地利好,日辰股份周五收获涨停板。消息面上,13家中国企业入选全球橡机30强,中国软控股份以4644亿美元的销售额位列第二。近期,软控股份新增1家

机构对其2022年度业绩做出预测,预测今年净利润均值为203亿元,较去年同比增长42.97%。此外,青岛中程继续保持上涨态势,较前期低点8.48元,已经反弹近60%。值得关注的是,多份研报显示,未来光伏新增装机容量有望继续提升,产业链景气度持续向上。上周五,高测股份继续上涨,盘中股价最高触及83.41元,股价创出历史新高。年初至今,高测股份大涨69.14%,涨幅位列青岛板块第一。

同花顺显示,截至6月24日,青岛境内59家上市公司市值合计8144亿元,较6月17日收盘7865亿元增加279亿元,连续两周实现增长。市值前十名分别为海尔智家、青岛啤酒、赛轮轮胎、青岛港、海尔生物、森麒麟、青岛银行、高测股份、青农商行、特锐德。其中,高测股份总市值超过青农商行和特锐德。市值涨幅靠前的还是海尔智家、青岛啤酒、天能重工,分别增长153.98亿元、54.98亿元、15.03亿元。市值跌幅较大的是海尔生物、青农商行、泰德股份,分别减少10.91亿元、5.56亿元、3.28亿元。

青岛境内59家上市公司周成交量总额为409.90亿元,较上周增加15.42亿元,成交量持续放大。周交易额超过10亿元有10家。其中,周交易额超过30亿元的有3家,分别是海尔智家52.90亿元、海联金汇34.57亿元、天能重工31.22亿元。主力资金流入最多的是海尔智家、青岛啤酒、特锐德,分别净流入5.36亿元、1.11亿元、9.38263万元。主力资金净流出较多的是赛轮轮胎、软控股份、青岛金王,分别净流出6504.27万元、5930.95万元、5498.39万元。青岛食品、青岛金王保持最高换手率,换手率分别为69.20%、52.50%。伟隆股份连续5天跑赢大盘,上涨态势良好。

泰德股份“云敲钟”登陆北交所

6月20日,泰德股份成功在北京证券交易所上市,成为青岛市今年首家北交所IPO企业,也是继建邦科技和丰光精密后,登陆北交所的第3家青岛企业。目前,青岛市境内外上市公司总数达到74家,其中境内上市公司59家(A股58家,B股1家)。

资料显示,泰德股份主要致力于汽车行业单

元化、自动化、智能化精密轴承的研发、生产和销售及服务,填补了青岛市汽车轴承类企业上市的空白。据中国轴承协会统计数据,泰德股份生产的汽车空调压缩机电磁离合器轴承国内市场占有率超过35%,在全球市场的占有率也已超过12%,成为该细分领域的龙头。此前,2017年、2018年和2019年连续三年,泰德股份的汽车空调压缩机电磁离合器轴承国内市场占有率均为第一名。

2021年,泰德股份全年营业总收入达2.83亿元,较上年同期增长29.38%,净利润3137.91万元,较上年同期增长5.34%。去年泰德股份加大了在研发、生产、营销以及内控管理等方面的投入,通过加大销售力度,提升泰德股份在传统市场份额,加速进入高端市场的步伐,市场销售大幅增长。2021年泰德股份电动压缩机轴承的全球市场占有率为6.58%,较2020年的6.33%稳步上升。

据了解,2021年6月30日,泰德股份正式启动上市辅导;2021年12月6日,泰德股份提交辅导总结报告;2021年12月20日,泰德股份首发申请获北交所受理;2022年4月28日,泰德股份首发申请过会;2022年5月19日,泰德股份首发申请获证监会核准。泰德股份从IPO申请获受理至成功上市共用时182天,此次募集资金将投入高性能新能源汽车轴承智能制造车间建设项目、商用车轴承产线建设项目和技术研发中心建设项目。

上周,新三板挂牌公司雷神科技收到青岛证监局下发的《关于对雷神科技股份有限公司辅导工作的验收工作完成函》,6月24日,雷神科技向北交所报送了首次公开发行股票并上市的申报材料,有望成为登陆北交所的青岛企业。资料显示,雷神科技专精于高性能专业化计算机硬件市场,主要产品包括笔记本电脑、台式机、外设及周边,是国内具有较高品牌影响力和知名度的专业化计算机硬件设备厂商。

赛轮轮胎 174.83亿元投建三大项目

6月26日,赛轮轮胎发布公告,公司拟在青岛市西海岸新区董家口投资建设年产3000万套高性能子午线轮胎与15万吨非公路轮胎

项目,投资总额151.81亿元(分五期建设)。项目达产后,预计年平均实现营业收入21900亿元,实现年平均净利润约2961亿元。据了解,投资建设青岛董家口年产3000万套高性能子午线轮胎与15万吨非公路轮胎项目,将以橡胶行业首个工业互联网“橡链云”为基础,使用全新的智能化生产、检测设备,制造高性能绿色轮胎产品。

同时,赛轮轮胎还拟在青岛市西海岸新区董家口投资建设年产50万吨功能化新材料(一期20万吨)项目,投资总额23.02亿元。投资建设功能化新材料生产基地,可以优化公司现有轮胎生产基地的密炼工序,提升新材料使用效率,增强公司产品的竞争力。赛轮轮胎另为该新项目设立的子公司将采购液体黄金材料及其他橡胶材料、助剂等原材料,并根据公司各生产基地的产品需求提供相应的功能化新材料,有利于发挥规模化优势,降低生产成本,提高整体盈利能力。据悉,赛轮轮胎3个项目合计投资约174.83亿元,项目建成后对提升整体综合实力,扩大市场占有率具有重要意义。此外,据媒体报道,赛轮集团还将在美国开设一个轮胎研发中心,为北美市场开发乘用车胎、商用车胎、SUV轮胎等产品。

近期,A股轮胎板块全线上涨,从市面上机构对于轮胎板块后市研判观点来看,轮胎板块的估值和业绩均处于低谷,经过前期的消化后或将迎来底部反转。目前,一方面国内乘用车需求回暖,利好配套轮胎企业。另一方面原材料价格下行,出口海运费也呈下行趋势。另外,国内轮胎企业在纯电配套领域具有优势,有望随新能源汽车品牌的崛起进一步提升企业业绩。

长江证券研报指出,国内轮胎品牌在走量车型的配套方面已占据先机,老牌海外轮胎品牌并没有在新能源汽车配套这条赛道上取得明显优势,相比之下,虽然目前国内头部胎企所配套的新能源车型售价及单胎售价较低,但其已经在一些销量较高的车型市场取得配套优势。

天风证券认为,国产轮胎有望借配新能源车型提高品牌美誉度,不断走向高端化。短期负面因素逐渐消解,预计年底至明年1月份轮胎行业或将迎来景气反转。